

十年寒窗苦 一朝试锋芒

# 我市7万多名高中生明日进考场

□晚报记者 宋风

**本报讯** 6月7日,2014年高考就将拉开大幕,我市7万多名学子将在接下来的两天时间里走进考场接受检验。市招办提醒广大考生,现在能做的,就是调整心态,放松心情,以饱满的精神状态迎接高考。

据了解,今年周口市区共设有5个考点,162个考场,考点分别为周口一高、周口二高、周口三高、周口第十九初级中学和周口第二十二初级中学。6月6日下午,全市各考点将开放,教育部门届时会组织考生认

考场,试听英语听力,并对考生进行考前教育。

6月7日上午,高考正式拉开帷幕。我省实行“3+文综/理综”的考试科目设置方案,科目分别为:语文、数学、文综/理综、外语,考试时间为两天。具体时间安排如下:语文:6月7日9时至11时30分;数学:6月7日15时至17时;文综/理综:6月8日9时至11时30分;外语:6月8日15时至17时。考生应在每科开考前25分钟进入考场做准备。

如何保障考生以饱满的精神和最佳的心

理状态参加高考,是最近几天广大考生和家长共同关心的话题。对此,市招办为考生和家长提供了4条建议:一是考生要调整好心态,放松心情,家长在考试期间千万不要给考生施加压力,避免过激语言的刺激;二是考生要注意劳逸结合,应特别注意避免身体伤害,以免影响考试;三是家长要安排好考生的一日三餐,注意加强考生营养,确保饮食卫生;四是准备好考试用品,并将准考证和身份证保存好,千万不要丢失。

在考试期间,考务人员将利用身份验证系统对考生进行身份验证。具体方法包括指

纹对比和拍照。完成后,考生对号入座。如果第一次指纹采集不成功或验证未通过,则用同一手指进行第二次采集,每个考生最多可连续采集3次。如3次验证均未通过,由监考员核对无误后,输入考生座号进行拍照,拍照后考生入座。对验证后因故离场的考生,再次入场时须重新进行身份验证和携带物品检查。

市招办工作人员表示,实行入场身份验证的目的是防范考试舞弊,给考生创造公平公正的考试环境,不影响正常考试。请广大考生平静对待,主动做好配合。

## 市民倡议: 让路高考,少开两天车

□晚报记者 朱东一

**本报讯** “莘莘学子和家长备战已久的高考即将到来,6月7日、8日是高考日,让路高考,少开两天车,尽量选择步行、自行车或公共交通等绿色方式出行,让出一条高考绿色通道。”近日在微博上、微信上,不少爱心市民发出倡议,希望在高考期间,有车族尽量不要开车,为广大考生让路。

记者了解到,不少市民纷纷表示:“我愿意加入!”“这是高考正能量,已加

入。”……

市民史先生说:“我在微博中看到倡议书后,就立即转发了。谁家都有孩子,也总有考试的那一天,给人方便也是给自己方便,少开两天车没有什么。”

为此,本报提醒广大私家车主,7日、8日两天,出行尽量选择公共交通,用实际行动助力高考。如果您必须开车出行,请您在高考期间,坚持文明行驶,在考场附近及路段坚决不鸣笛、不停留,为考生营造一个安静的考试环境。

## 高考期间 晴天为主

最高气温33℃至34℃

□晚报记者 张燕

**本报讯** 高考即将开始,天气情况如何?市气象台最新发布的天气预报显示,高考期间,晴天唱“主角”,最高气温33℃至34℃。气象专家提醒广大考生和家长要注意防暑降温。

小满节气到来后,我市天气炎热且升温速度加快。可是上周一场雨水过后,老天的“热情”骤减,最高气温下降到了30℃以下。尽管近几天一直是晴天“站岗”,但是每天的气温并没有表现出“急性子”,而是慢下“脚步”向前走,不知是不是高考将要来临,老天有意这样安排,不想把考生变成“烤”生。但是不管怎样,接下来的几

天,老天将把这“人性化”的一面延续下去,高考期间,我市以晴天为主,最高气温33℃至34℃。

气象专家表示,对于考生来说,考试既是一场心理战,又是一场体力消耗战,所以考生除了要心情开朗,做好防暑降温准备工作,还要调节好身体和心理状态,以平和的心态对待高考。在饮食上以清淡为主,不要吃得过饱,以免造成脑部供血不足,多食瓜果、黑木耳等健脑食品,多补充水分,但是要少量多次。

高考期间具体天气预报如下:6日多云,最高气温33℃至34℃;7日、8日晴天间多云,最高气温33℃至34℃;9日晴天,最高气温35℃。



## 扶沟 150辆“爱心送考车”等你召唤

考生可凭准考证随时免费乘车

□晚报记者 张劲松

**本报讯** 6月5日下午,由扶沟亿顺汽车城承办的“扶沟首届爱心送考发车仪式”在该汽车城隆重举行,正式拉开了今年高考期间爱心车队免费接送考生公益活动的序幕。截至当日下午,已有150辆出租车、私家车、亿顺实业有限公司自有车辆等150辆车加盟爱心车队,为参加高考的莘莘学子真情“护航”。

在高考期间组织爱心车队开展免费接送考生的公益活动,在扶沟县还是第一次。仪式现场,高考爱心车整齐地排列着,所有车辆都进行了一番打扮,车头贴着醒目的标志“爱心车”。车主们个个精神抖擞,纷

纷表示要为考生免费提供最好的服务。

高考期间,扶沟县考生可凭准考证随时免费乘坐贴有“爱心车”标志的车辆,或根据承办方提供的手机号码13592276835提前预约。同时,对临时急需爱心车队帮助的考生,高考爱心车主将为他们免费即停即开。

出租车司机陈生华在接受采访时表示:“莘莘学子是祖国的未来和希望,作为一名出租车司机,能为考生做一些力所能及的事情,奉献一点爱心,我感到非常高兴。”

活动现场,高考爱心车队受到考生及其家长的一致称赞。“爱心车主们不图名利,真心为学子们服务的热心肠确实令人感动。”扶沟居民王先生说。

## 每个考点 至少安排4名警察

我市警方多措并举“护航”高考

□晚报记者 朱东一 通讯员 郁发顺

**本报讯** 一年一度的高考在即,为给考生提供一个安全、有序、温馨的考场环境,我市警方提前部署,与教育部门沟通配合制定周密高考安保方案。据了解,方案从交通出行、安全保卫、净化考场周边秩序和便民服务等多项措施入手,全方位为高考生保驾护航。

高考期间,城区每个考点至少安排两名交警和两名治安民警,配备一到两台警车。同时,全市公安机关将严厉打击考试作弊、兜售试题答卷、非法招生及利用高考从事中介诈骗钱财等违法犯罪活动,密切配合有关部门防范和打击利用现代通讯工具等技术手段进行舞弊的行为。

对高考期间各部门移交的案件线索和工作中发现的涉及高考的各类案件,市、县两级警方将由主要领导包案,快侦快办,限期破案。特别是对利用高科技手段团伙作弊的违法犯罪活动,警方将进一步加大打击力度,深挖幕后组织策划、提供作弊器材

的违法犯罪分子,坚决打击网上兜售试题及答案、非法招生中介等诈骗钱财的违法犯罪活动。全市公安消防部门强化对全市学校特别是考点所在学校及考生集中居住的酒店、宾馆、招待所等场所的消防监督检查,及时发现隐患,并督促立即整改,严防发生火灾事故。公安交警部门将在全市各考点学校周边主次干道及重点路口增派执勤警力,及时疏导交通,同时,根据现场情况,对考点所在学校周边道路实行临时性交通管制,严格执行机动车禁鸣令。考生赴考遇到堵车或其他困难,可向周边民警求助或报警求助。

警方提醒,高考期间,社会车辆应当尽量绕行考点周边区域,以缓解交通压力,保证考生按时、顺利、安全到达考场。如需经过考点及周边区域时,要注意行车秩序,遵守交通标志标线、安全礼让、不鸣喇叭,服从执勤民警的指挥疏导。考生一旦出现忘带证件、被堵在路上或走错考点耽误考试等情况,要立即拨打110报警电话,或向路边执勤交警求助。